

# 风雪一夜申城数十起追尾

## 交警告诫:冰雪道路上切记谨慎驾驶

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)昨天下午起,本市气温骤降,飘起雪花,道路上有薄薄一层积雪。到了傍晚,气温更是降至零下,气象部门发布道路结冰黄色预警信号。因道路湿滑,风雪连天,驾驶员对冰雪道路的驾驶缺乏操作经验,致使车辆碰撞、追尾事故频频发生。

### 大桥成追尾“高发地”

晚上6时10分许,南浦大桥浦西往浦东方向的桥面上连续发生车辆碰撞事故:一起3车相撞,一起4车追尾,一起9车连环相撞。而在同一路段浦东往浦西方向,也发生3车追尾,造成10多辆车不同程度损坏。大桥道路双向严重拥堵,达1个多小时。

晚上6时30分左右,卢浦大桥下引桥往南浦大桥匝道路段和上引桥路段,也分别发生10多车追尾相撞事故。目击者称,车辆撞成一团堵住了车道。两起事故共计有20多辆车不同程度受损,幸无人员伤亡。

晚上7时30分左右,长江大桥主桥面上车辆时速低至20码,但仍因路面冰雪打滑,造成了8车追尾相撞。

### 高架路也屡出事故

除了大桥,高架道路上也屡有追



■ 昨晚6时20分,南北高架路转中环路连接匝道口内,一辆出租车因为车速过快,撞上了水泥墩

本报记者 张龙 摄

尾事故发生。晚上6时30分起,就有不少网友在微博上称“中环外侧共和立交出入口间发生多车事故,事故车辆横七竖八地停在高架上。”后方车辆受事故影响,前行速度缓慢。交警和路政部门到场后,迅速开展处置工作,在路上采取撒盐等应急措施。

晚上7时10分,逸仙路高架往

宝山方向发生一起多车相撞事故,三条车道被完全堵塞。晚上7时20分左右,因冰雪道路湿滑,嘉闵高架道路发生10车追尾相撞事故。7时30分左右,中环高架道路内圈原平路路段近南北高架匝道,又发生10多辆车连环相撞事故,两条车道被堵。

晚上8时许,浦东洲海路桥发生

多车连环相撞事故,8辆车受损。8时30分左右,在沪闵高架道路,又有10多辆车追尾相撞。8时40分许,逸仙路高架道路高境庙路段,双向发生多车追尾相撞事故,道路严重受堵。

晚上9时20分许,内环线高架道路江浦路路段,也因积雪结冰,发生7车连环相撞事故,道路严重拥堵40分钟左右。9时30分左右,中环线高架道路五角场路段,8车连环相撞堵住了三条车道,后方拥堵的车流达1公里。

### 交警采取管控措施

由于气温持续下降,交警部门也采取临时措施:晚上8时28分,卢浦大桥浦西往浦东方向,由于耀华路口结冰,该匝道被临时封闭。晚上8时30分左右,S32申嘉湖高速(浙江方向)闵浦大桥、S4沪金高速(市区方向)奉浦大桥等也相继封闭,养护人员进行融雪作业。

### 交警提示

冰雪道路上驾驶机动车,不要任意变道;要匀速行驶,切忌猛然加速、急减速和急刹车,以防止车辆侧滑失控。

# 突发新闻

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

## 大巴『不洗澡』车牌『满身泥』

网友呼吁加强监管

春运期间,许多长途大巴往返奔波一路驶来,披着满身泥土,车牌号被淹没在尘土中。前天,新民网网友“qinp的世界”在上海滩上发帖呼吁,按照“史上最严交规”,这种有意无意遮挡车辆号牌的现象,应加强监管。

前天下午,记者在交通路真华路附近蹲点。一辆“东运集团”、平凉至上海的大巴车疾速驶过,记者看到,大巴车尾整体像被尘土上了色,玻璃像“墨镜”,号牌淹没于一片“迷尘”中,根本看不清。在记者等候的10分钟内,这样灰头土脸的车还真不少。有的被尘土涂成了浅灰,只有在近距离观看,才能分辨几个数字;有的像经历了一场火灾,号牌遭熏烤,不但号码隐形,连号牌的底色黄色,也成了土色。这样的号牌,一旦违法行驶,电子警察能拍得清吗?

根据今年元旦施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌的,可一次扣12分。“只要污损、遮挡号牌成事实,这种行为就应该作出处罚。”网友呼吁。

本报记者 陈浩



■ 交通路上,一辆外地来沪的大巴车牌被尘土遮掩得几乎看不清

陈浩 摄

### 热线专递 >>>

### 【电饭煲掉漆客服不管】

昨晚11时23分:读者张先生来电反映,他购买苏泊尔电饭煲,用了几天后发现电饭煲内部掉漆,拨打客服电话,客服却表示不影响使用。

### 【公交司机送还“苹果”】

昨晚10时:读者李先生来电反映,他乘61路公交车时,不慎将一台苹果平板电脑遗忘在车上。多亏司机陈师傅及时发现,使他很快领回失物。

### 【猪肚解冻“瘦身”三成】

昨晚8时:读者邓先生来电反映,他在嘉定区一家乐购超市购买两只猪肚,回家后发现猪肚里面有很厚的冰,去冰后分量竟然少了三分之一。

王勤俭 屠仕超 整理

# 山西失主取款时遗失三万元 上海小伙归还“回乡过年钱”

## 上海好心人 中国新闻名专栏

本报讯(记者 曹文清)“上海小伙是模子!”昨天,嘉定公安通过微博表扬了一位拾金不昧的上海市民。面对他人遗失的三万元现金,这位市民毫不犹豫地第一时间报警,将钱一分不少交还到失主手中。

陶健是一位80后崇明小伙。2月5日下午1时许,他来到嘉定区

墨玉路上一家银行的ATM柜员机前打算查询一下银行卡余额,一抬眼却发现ATM机屏幕上方放着一个棕色布包。打开一看,是一沓厚厚的钞票。“那笔钱看上去数目不小,至少上万元,我的第一反应就是立刻报警。”拨打110之后,陶健一直守在包裹旁边直到民警前来。经警方当面清点,包里共有三万元。

随后,嘉定警方立即调取监控录像并从银行方面获取交易信息,

找到了那位粗心失主。原来,失主陈先生来自山西,正打算取了钱回乡过年。那天他从ATM机中取款后,拿出一部分归还信用卡账单,不料一时粗心大意竟把剩下的钱放在了ATM机上忘记带走。

第二天下午,陈先生从陶健手中接过了自己遗失的三万元钱,并当场塞给小陶一些钱作为酬谢,却被谢绝。陶健说:“捡到别人的财物交由警方处理,是每个市民应该做的。”

# 营业面积不够? 私挖一米地下室

## 新松江路上一家“上岛咖啡”违规插层施工被叫停

宣称内部装修的咖啡店,竟围起围墙悄悄向下挖出一米多深、数百平方米的空间,意图在原先一层的空间内辟出两层楼面。昨天,家住新松江路的王先生投诉称,自家小区北侧的“上岛咖啡”春节前拆除房屋外墙,改变房屋结构,涉嫌违法搭建。

### 名为装修实则“扩容”

记者来到阳光翠庭小区,在业委会和物业的陪同下进入这家正在装修的“上岛咖啡”。经过前厅的一个转弯后,眼前的场景令人吃惊。数百平方米的咖啡店已向下挖深1米,地面上都是碎砖,数十根还没来得及拆除的钢筋从被敲破的地面裸露出来。原先用来承重和固定的一根根立柱也被挖得露出了地基,立柱之间架起了一根根钢梁。根据现场情况判断,店方准备将原先的一层空间隔成两层。

“这样破坏房屋结构,上面再盖一层楼板,怎么吃得住分量啊?”随行的业委会主任屠女士十分气愤。面对质疑,施工区域两名留守工人表示,他们只是来干活的,其他什么



■ 咖啡馆挖出一间“地下室” 左妍 摄

都不知道,老板已经回老家。

记者在房间里转了一圈,看到消防管道也已经露在外面,一楼原先设置的天花板喷水管,离今后要铺设的二楼楼板距离只有几十厘米。工人们说,过完年还要继续施工,对其进行改造。

### 罔顾合同加速动工

物业公司随后向记者出示了当初与咖啡店业主签订的装修合同,其中明确规定不能破坏外墙和承重,显然施工方并没有把合同当回事,节前加速动工,企图造成既定事实。

屠女士说,商业街的这家咖啡店所在楼宇的图纸显示,原先一楼的层高为5.89米,大厅总面积为700平方米。目前,业主正在招商,准备打造餐饮广场。根据2006年区环保部门出具的告业主书,因靠近高层居民小区,这栋楼已不能再批准建设产生油烟的餐饮店,除非得到附近居民的同意,而咖啡店和今后楼上要打造的餐饮店,显然不符合这一规定。

记者立即向区相关部门和所属的方松街道反映了这一情况。截至发稿时,经执法人员现场查看,判定这是一起插层行为,未经审批,属擅自施工。目前,该工程已被叫停,执法人员出具了停工通知单,工程的包工头和咖啡店业主也已经被约谈。

本报记者 左妍 通讯员 周诗旻

# 小区内桃花树为何被拦腰砍断

## 居民私种树木引发邻里矛盾

本报讯(记者 曹文清)“每年春天时小区里桃花盛开的景象今年是看不到了。”近日,家住沪南路3150弄的居民向本报反映,小区绿化带内的三棵桃花树前几天被人拦腰砍断。然而记者采访后却发现,这背后还另有隐情。

居民黄先生说,这三棵桃花树就种在小区的公共绿化带内,至今已经有六年。每年春天,这几棵桃花树都会开出娇艳的花朵,供来往的居民欣赏,花团锦簇的模样让人赞不绝口。然而就在前几天,他却发现桃花树不见了,绿地上只留下被砍断的树桩。“居民看着这几棵树一点点长大,如今被砍掉,实在叫人惋惜。”

好端端的桃花树为何遭此毒手?在采访中记者发现了背后的隐情。原来,这三棵桃花树虽然长在公共绿地内,栽种它们的却是附近一位居民,他从别处购得树苗后便栽种在小区的绿地内供大家欣赏。这本是出于好意,谁料这么一来却惹得附近底楼住户怨声载道,因为这三棵桃花树突然出现在他的天井前,不仅影响采光通风,家中还经常飞进许多小虫。前些天,底楼住户发现那位种树的居民又在翻土准备栽种新树,他一气之下才做出了砍树的过激举动。

为此,记者致电双秀家园居委会,工作人员乔先生告诉记者:“砍树固然不对,毕竟这棵桃花树在小区中已生长了六年,损坏植物的行为太过冲动。”但乔先生也表示,小区中的绿地不是私家花园,应由物业公司统一规划,“如果居民觉得哪块区域绿化不够可以向物业反映,私自栽种容易引发矛盾。”目前,居委正在协调双方当事人。